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ATA DA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LINGUAGENS E 

CIÊNCIAS HUMANAS - DLCH DO ANO DE DOIS MIL E VINTE 

 

Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte, com início às 1 

dezessete horas, aconteceu a sexta reunião extraordinária do Departa-2 

mento de Linguagens e Ciências Humanas – DLCH, de forma remota, 3 

através de uma sala de reuniões do Google Meet. Estiveram presentes 4 

os professores: Cid Ivan da Costa Carvalho, que presidiu a reunião, Ci-5 

bele Naidhig de Souza, Cícera Antoniele Cajazeiras da Silva, Elaine 6 

Cristina Forte Ferreira,  Eldio Pinto da Silva, Fernando da Silva Cor-7 

deiro, Francisco Ebson Gomes Sousa, Francisco Vieira da Silva, Ga-8 

brielle Leite dos Santos, Isabelle Pinheiro Fagundes, Jéssica Gir-9 

laine Guimarães Leal, João Batista Neves Ferreira, José Roberto Al-10 

ves Barbosa,  Katiene Rozy Santos do Nascimento, Leonildo Cer-11 

queira Miranda, Liebert de Abreu Muniz, Lígia de Souza Leite, Maria 12 

Ghisleny de Paiva Brasil, Mariane Linhares da Silva, Maria Márcia 13 

Fernandes de Azevedo, Mário Gleisse das Chagas Martins, Niáscara 14 

Valesca do Nascimento Souza, Pedro Fernandes de Oliveira Neto, 15 

Pedro Felipe Martins Pone e Vicente de Lima Neto. Participou, tam-16 

bém, a professora substituta: Maquezia Emília. Justificaram ausência os 17 

docentes: Bruna Gabrieli Thorpe, Jeová Araújo Rosa Filho e a repre-18 

sentante discente Rita de Cássia Morais Dantas. Verificada a existência 19 

de quórum legal, o chefe do departamento, professor Cid Ivan da Costa 20 
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Carvalho, deu início à reunião agradecendo a presença de todos e apre-21 

sentou a pauta para apreciação, com os seguintes pontos: primeiro 22 

ponto - apreciação e deliberação das justificativas de ausências; se-23 

gundo ponto - apreciação e deliberação sobre a ata da 7ª Reunião Or-24 

dinária do DLCH do ano de 2020; terceiro ponto – apreciação e delibe-25 

ração sobre a mudança de entrada no curso Letras-Português; e quarto 26 

ponto - aprovação de projeto de extensão. No primeiro ponto de pauta, 27 

foram postas em votação as justificativas de ausência. Deliberação: 28 

aprovadas com vinte e dois votos favoráveis, nenhum voto contrário e 29 

três abstenções. No segundo ponto de pauta, passou-se a discutir a ata 30 

da 7ª Reunião Ordinária do DLCH do ano de 2020. Após apreciação, ata 31 

foi posta em votação. Deliberação: aprovada com quatorze votos favo-32 

ráveis, nenhum voto contrário e onze abstenções.  No terceiro ponto de 33 

pauta, o chefe do departamento trouxe para apreciação a mudança de 34 

entrada em Letras-Português. Por sua vez, a coordenadora do curso, pro-35 

fessora Cibele Naidhig de Souza, falou que essa discussão é motivada 36 

pela carência de docentes em atender as demandas da licenciatura.  Na 37 

oportunidade, a coordenadora proferiu, que diante dessa realidade, a co-38 

missão estabelecida pela portaria UFERSA/Campus Caraúbas nº 39 

038/2019, sugeriu que fosse iniciado o processo para redução de entra-40 

das anuais de novos discentes. Com isso, a docente informou que a dis-41 

cussão passou pelo NDE e Colegiado de Curso, onde foi pensada em 42 

uma entrada anual de 50 alunos. A professora Katiene Rozy Santos do 43 
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Nascimento falou que para deliberar sobre essa proposição, é preciso 44 

saber como serão distribuídas as vagas pactuadas com o MEC. O pro-45 

fessor Pedro Felipe Martins Pone proferiu que não terá nenhum impacto 46 

para os demais cursos, em virtude da previsão de abertura de uma nova 47 

licenciatura. Com isso, a professora Katiene Rozy Santos do Nascimento 48 

proferiu sobre a necessidade de registrar que estão votando apenas a 49 

redução de entrada em Letras-Português sem nenhuma consequência 50 

para Letras-Libras e Letras-Inglês e ressaltou, que caso ocorra alguma 51 

alteração de oferta de vagas nas outras licenciaturas, a discussão teria 52 

que ser retomada no departamento. A professora Isabelle Pinheiro Fa-53 

gundes corroborou com a fala da professora Katiene Rozy Santos do 54 

Nascimento, e destacou sobre a importância de discutir não somente a 55 

situação de Letras-Português, mas também, a situação de Letras-Libras, 56 

onde a carga horária média docente é de 240 horas. O professor Vicente 57 

de Lima Neto proferiu que entende que essa discussão deveria ter sido 58 

de forma mais ampla, e informou que a mudança de entrada amenizaria 59 

a situação de Letras-Português, bem como dos demais cursos por ofer-60 

tarem disciplinas de núcleo comum. A professora Gabrielle Leite dos San-61 

tos questionou se o campus teria infraestrutura para atender a demanda 62 

de uma turma de 50 alunos. A professora Cibele Naidhig de Souza falou 63 

que foi pensada na possibilidade de dividir as turmas iniciais. Após algu-64 

mas falas, o chefe do departamento colocou em votação a redução de 65 
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entrada do curso de Letras-Português. Deliberação: aprovada por una-66 

nimidade. No quarto ponto de pauta, o chefe do departamento apresen-67 

tou o projeto de extensão Residência Pedagógica: Subprojeto Interdisci-68 

plinar de Letras/Inglês e Letras/Português, coordenado pela professora 69 

Jeová Araújo Rosa Filho. O projeto foi posto em votação. Deliberação: 70 

aprovado por unanimidade. Encerrando a ordem do dia e nada mais ha-71 

vendo a tratar, o Chefe do Departamento, Professor Cid Ivan da Costa 72 

Carvalho, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião 73 

e, para constar, eu, Hilário Sousa de Oliveira, Secretário Executivo, lavrei 74 

a presente ata, que depois de lida e achada conforme pelos presentes, 75 

segue assinada por mim e pelo Senhor Chefe do Departamento de Lin-76 

guagens e Ciências Humanas - DLCH, Professor Cid Ivan da Costa Car-77 

valho. 78 

____________________                  _________________________ 79 

        Cid Ivan da Costa Carvalho.                     Hilário Sousa de Oliveira 80 

Chefe do Departamento                            Secretário Executivo 81 
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